2013 m. fizikos olimpiados Il turo uzdaviniai
XI1 Kklasé

1. Kiek procenty pakis oro baliono keliamoji jéga, jei jame esancias helio dujas pakeisime
vandenilio dujomis. Slégis baliono viduje 1,5 karto didesnis uz aplinkos. Oro sudétyje yra 75 %
azoto, 24 % deguonies ir 1 % argono dujy. Dujy santykinés molekuliy masés yra A(H,) =2,

A(He) =4, A(N,)=28, A(O,) =32, A(Ar) =40. Baliono masés nepaisykite.
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3. Su dujomis atlieckami du Siluminiai procesai, kuriy metu is ty

paciy pradiniy salygy jos suSildomos iki vienodos galutinés
temperatiiros. pV diagramoje procesai pav. pavaizduoti tiesiy
atkarpomis 1-2 ir 1-3. Nustatykite, kurio proceso metu dujoms
suteikiamas didesnis Silumos kiekis.
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izoterma

3. Plonas spindulio R dielektrinis ziedas turi homogeniskai
pasiskirs¢iusj kriivy +Q. I Ziedo iSpjové mazg dalj, kurios dydis
nusakomas kampu ¢ <<1. Ant ziedo aSies atstumu h=R nuo
jo centro O padéjo taskinj kriivi +q. Kokio dydzio jéga veikia
kraivi ?

4. Keturios vienodos lempos pakabintos h = 220 cm auk$tyje apskritimu, kurio skersmuo
d =330 cm. Po to, kai 3 lempos perdegé, likusig lempa pakabino apskritimo centre. Kiek karty

pasikeité grindy aps$viestumas po apskritimo centru?



